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Λάρισα 26-01-2020   
ΨΗΦΙΣΜΑ
Για το νομοσχέδιο της κυβέρνησης για τις διαδηλώσεις


Η Γενική Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση του Συλλόγου Υπαλλήλων – Εμποροϋπαλλήλων Ν.Λάρισας, με το παρόν ψήφισμα  εκφράζει την καταδίκη της ενάντια στο νομοσχέδιο της κυβέρνησης για τον περιορισμό και ουσιαστικά την απαγόρευση των διαδηλώσεων. Η μεθόδευση αυτή αποτελεί ένα ακόμα βήμα στην ένταση της καταστολής σε βάρος του εργατικού και λαϊκού κινήματος. Με συνεχή νέα μέτρα την τελευταία περίοδο χτυπιέται το δικαίωμα στην απεργία, μπαίνουν νέα εμπόδια στην συλλογική λειτουργία των Σωματείων, δοκιμάζονται νέα μέσα για την καταστολή (πχ πλαστικές σφαίρες κα).

 Συνολικά δημιουργείται ένα ασφυκτικό πλαίσιο(«πλαίσιο κανόνων») για να προχωράει η αντιλαϊκή επίθεση χωρίς κανένα εμπόδιο. Είναι η υλοποίηση στην πράξη του δόγματος «νόμος και τάξη» με στόχο να μπεί το κίνημα στο γύψο. Είναι μια μόνιμη στόχευση για όλες τις κυβερνήσεις κατά παραγγελία των βιομηχάνων, τραπεζιτών, εφοπλιστών.

Καλούμε τους συναδέλφους του κλάδου να οργανώσουμε άμεσα την αντίδρασή μας, το νομοσχέδιο να μείνει τα χαρτιά. Είναι χρέος όλων μας , κάθε σωματείου, κάθε εργαζόμενου  να μην επιτρέψουμε μια τέτοια μεθόδευση. Να μας βρουν μπροστά τους, αποφασισμένους. Οι εργαζόμενοι θα ματαιώσουν κάθε σκέψη και προσπάθεια που έχει στόχο να τους βάλει φίμωτρο και τους αγώνες τους σε γυάλα.
